

**«Предупреждение плюс»:** На вопросы читателей отвечает юрист, адвокат Анастасия ЧУРСИНОВА.

*Юридическая консультация*

### **Изменения пенсий сотрудников МВД в отставке**

**«Мой муж — бывший сотрудник МВД. Вырастет ли у него пенсия в этом году?» — спрашивает Екатерина Львовна Новичкова из Коломны.**

Пенсии отставным сотрудникам МВД выплачиваются не из Пенсионного фонда, поэтому общие правила индексации на этот вид обеспечения не распространяются. Размер выплат напрямую связан с величиной денежного довольствия, так что повышение начислений бывшим работникам Министерства внутренних дел происходит одновременно с ростом его объема. Пенсионное обеспечение сотрудников производится так же, как и в отношении военных пенсионеров, и в 2021 году оно произведено 1 октября. Именно в октябре произойдет индексация окладов по должности и званию, а следом повысятся и пенсионные начисления. Коэффициент индексации составит 3,7 %. Полученные суммы будут округлены до рубля в сторону увеличения. Что же касается понижающего коэффициента, то он меняться не будет вплоть до 2022 года, согласно закону № 397-ФЗ. Этот коэффициент составляет сегодня 73,68%.

Назначение выплат людям, отслужившим во внутренних органах, формируется по тому же принципу, что и в отношении бывших военнослужащих. Индексирование коснется не только военных пенсионеров и пенсионеров Министерства внутренних дел, но и отставных лиц противопожарной службы, Федеральной службы исполнения наказаний, таможни и других соответствующих категорий.

Средний объем выплачиваемых средств в 2020 году составлял 18 тысяч рублей, поэтому в 2021 году, после индексирования, приблизительный размер увеличится до 18,5 ты-

сячи рублей. Пенсионные начисления устанавливаются вне зависимости от возраста, и служащие министерства, отработавшие в органах определенное время, получают их по итоговому стажу службы.

Сегодня выслуга лет, после которой силовики имеют право на государственное обеспечение, составляет 20 лет. Много разговоров ходило о том, что она будет увеличена до 25 лет, а также штат министерства сократится за счет перевода части сотрудников в гражданские ведомства. Пока такая реформа не подкреплена ни одним законом, а Президент РФ Владимир Путин опроверг слухи о предстоящих болезненных реформах для силовых структур.

### **Повышение пенсии инвалидам 3-й группы**

**«Будут ли в этом году повышать пенсионное обеспечение инвалидам третьей группы?» – интересуется Людмила Ивановна Курзанова, жительница Пятигорска.**

С начала 2021 года все пенсии, предназначенные для инвалидов, уже были проиндексированы. Причем повышение коснулось даже ЕДВ (единовременной денежной выплаты) и других доплат. Поэтому сегодня лица с третьей группой инвалидности могут получать следующие выплаты. Во-первых, социальную пенсию в размере 4765,27 рублей, которая назначается гражданам без стажа, и такая же сумма выплачивается лицам, которые являются инвалидами с детства. Во-вторых, если гражданин приобрел проблемы со здоровьем во взрослом возрасте и поэтому у него имеется стаж работы, то его выплата зависит от отчислений в Пенсионный фонд, но при этом установлен фиксированный минимальный размер. При отсутствии иждивенцев его выплата составляет 3022,24 рубля в месяц, а при наличии иждивенцев она варьируется от 5037,07 до 9066,74 рубля. В-третьих, определенная государственная пенсия предназначена только для бывших военнослужащих, которые получили травму во время службы, и они ежемесячно получают 8556,3 рубля. В-четвертых, если военный во время службы заболел, что привело

к оформлению инвалидности, то пенсия для него составит 7333,74 рубля. В-пятых, если человек пострадал от техногенной катастрофы, то он получает государственную пенсию в размере 6111,45 рублей. В-шестых, для участников ВОВ выплата составляет 7333,74 рубля. В-седьмых, если гражданин имеет знак «Жителю блокадного Ленинграда», то он может оформить государственную выплату, размер которой составляет 4889,16 рублей.

Если человек имеет право на разные выплаты, то он самостоятельно определяет, какая пенсия будет оформлена. Обычно выбирается наиболее крупная сумма.

### Льготы накануне пенсии

**«Расскажите, пожалуйста, кого в этом году относят к категории лиц предпенсионного возраста и на что они имеют право?» – интересуется Раиса Максимовна Дымова, жительница города Тотьма Вологодской области.**

В 2021 году к категории лиц предпенсионного возраста относятся мужчины 1960-1963 годов рождения и женщины 1965-1968 годов рождения. Они тоже могут получать дополнительные меры социальной поддержки, как и пенсионеры: например, льготы на оплату жилищно-коммунальных услуг, имущественного и земельного налогов, проходить ежегодную диспансеризацию, а также претендовать на повышенный размер пособия по безработице и иметь гарантии трудовой занятости. В большинстве случаев предпенсионный возраст наступает за 5 лет до пенсионного возраста. Если же будущий пенсионер относится к категории льготников, имеющих право на досрочную пенсию, наступление предпенсионного возраста в таких случаях будет возникать еще раньше. Узнать о наличии статуса предпенсионного возраста можно при обращении за льготами и мерами соцподдержки в том органе, который эти услуги оказывает. В вашем регионе таким органом, скорее всего, является Комитет по соцзащите.